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Druggebruik achter het stuur  -  Initiatieven

Het aantal druggebruikers achter het stuur evolueert in stijgende lijn. Sinds 2011 worden 
er elk jaar meer en meer bestuurders betrapt terwijl ze onder invloed van drugs op de 
weg zijn.

Om de vergelijking te maken: in 2012 testten in heel ons land op een jaar tijd 2602 
chauffeurs positief. In 2020 waren dat er, volgens het antwoord van de minister op mijn 
schriftelijke vraag nr. 57 van 30 september 2021, op een heel jaar 7539, enkel al in 
Vlaanderen. En in de eerste zes maanden van dit jaar zitten we nu voor heel België al 
aan 7470 gevallen van druggebruik achter het stuur.

De stijgende cijfers zijn wellicht een combinatie van effectief gestegen druggebruik en 
een verhoogde pakkans door het invoeren van de speekseltests door de politie.

1. Hoe reageert de minister op deze resultaten?

2. Zal de minister extra inspanningen doen om het druggebruik achter het stuur in te 
perken? Zo ja, welke? 

3. Afgelopen zomer focuste de Vlaamse Stichting Verkeerskunde (VSV) met de 
campagne “Groot Gelijk Dat Je Nuchter Rijdt” op rijden onder invloed van alle drugs. 
In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 57 van 30 september 2021 gaf de 
minister aan dat het de bedoeling was die campagne in de winterperiode nogmaals 
te herhalen. Ze gaf ook aan dat de VSV daaromtrent toen in gesprek was in het 
kader van mogelijke samenwerkingsverbanden met o.a. Studio Brussel en DPG 
Media en bovendien dat er onderzocht werd welke andere kanalen nog konden 
worden ingezet. 

Wat is daaromtrent de stand van zaken?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 445 van 15 december 2021
van RITA MOORS

1. Zoals aangegeven in het verkeersveiligheidsplan Vlaanderen en zoals bevestigd door 
de cijfers ben ik uiteraard op de hoogte van deze problematiek en de gevaren 
verbonden aan drugsgebruik in het verkeer. 

2. Binnen de 37 maatregelen in het plan gaan er 4 concreet over drugs in het verkeer. 
We zullen gericht sensibiliseren (zie maatregel 10) om het bewustzijn over de gevaren 
van rijden onder invloed van drugs bij het brede publiek te verhogen, waarbij we ons 
ook richten op specifieke doelgroepen. 

We zullen daarnaast ook inzetten op educatie inzake de killers in het verkeer. Binnen 
de rijopleiding en het daaraan gekoppelde terugkommoment blijven we aandacht 
schenken aan rijden onder invloed (alcohol, drugs én medicatie). Ook buiten de 
rijopleiding grijpen we opportuniteiten aan om doorgewinterde bestuurders bewust te 
maken van de gevaren van alcohol, drugs en medicatie in het verkeer (maatregel 12).

We vragen aan de federale overheid om de controles op rijden onder invloed van 
alcohol en drugs op te drijven, net als controles op afleiding achter het stuur. 
(Maatregel 28).

Om ons inzicht in de problematiek te verhogen zullen we tenslotte ook onderzoek 
naar de drugsproblematiek stimuleren (maatregel 36). 

We zullen deze zomer opnieuw onder de noemer “Groot Gelijk dat je nuchter rijdt” 
communiceren. We willen zowel het grote publiek als specifieke doelgroepen 
aansporen om nooit onder invloed van drugs te rijden. Nuchter rijden krijgt daarbij 
een brede invulling: geen drugs, geen alcohol, geen andere psychoactieve 
substanties. 

3. In onze campagnekalender stond oorspronkelijk een drugscampagne ingepland in de 
winterperiode. Hierbinnen gingen we onder andere nauw samenwerken met 
discotheken. Omwille van de coronapandemie en de hieraan gekoppelde 
noodmaatregelen, hebben we onze campagne geannuleerd en deelelementen tijdelijk 
uitgesteld naar de zomer. Voor we beslisten over te gaan tot uitstel werden wel nog 
2 deelelementen gerealiseerd.  

Zo koppelde de VSV in oktober de “Groot Gelijk dat je nuchter rijdt” campagne nog 
aan het feest “I want to dance again” van Studio Brussel. De VSV zorgde voor de 5 
laatste tickets met taxi voor een groepje vrienden om naar het uitverkocht evenement 
te gaan. Onder het motto “Groot Gelijk dat je de taxi neemt” werden die 
vriendengroepen veilig thuisgebracht. Daarnaast was de campagne zichtbaar in de 
livestudio in de inkomhal van het Sportpaleis, “on air” en op de online kanalen van 
Studio Brussel. 

Op 29 november had het VTM programma “Hoe zal ik het zeggen” aandacht voor de 
gevaren van alcohol in het verkeer. Een vrouw, die volgens vrienden, wel eens durft 
te rijden met teveel alcohol in het bloed werd in de gekende stijl van het programma 
aan de tand gevoeld, op de gevaren gewezen en gevraagd dit niet meer te doen. 



Zowel aan het begin als aan het einde van de aflevering was de boodschap “Groot 
Gelijk dat je nuchter rijdt” te zien en deze werd nog eens benadrukt door presentator 
Jens Dendoncker.


